

广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2019年9月

24

星期二

农历己亥年八月廿六

总 3508 期

广丰融媒 APP



欢迎下载

新闻热线: 2654143

稿件传真: 2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)

扫黑除恶在行动

广丰举报方式

区扫黑办举报电话: 0793-2652517

区公安局举报电话: 0793-2652925

区纪委区监委举报电话: 12388

全国扫黑办智能化举报平台: 通过扫描专用

二维码、网上搜索“12337”或者点击中国长安网、中央政法委长安剑微信公众号和微博等链接, 动动手指就可随时随地登录平台一键举报黑恶线索。



广丰: 用心答好教育强区建设卷

徐卫清 本报记者 吴柳



徐俊华/摄

一幢幢崭新的现代化教学楼拔地而起, 迅速投入使用; 一批批优秀人才脱颖而出, 仅去年就有 11 人获上饶市第五批学科带头人称号, 入选人数居全市之首; 一次次重大赛事竞技上, “广丰军团”成绩亮眼, 仅 2018 年度, 全区师生参加市级以上各类竞赛活动获奖 552 人次, 其中省级以上 220 余人次……为了办好人民满意的教育, 我区始终坚持教育优先, 高位推进“教育强区”战略, 优化教育布局, 改善办学条件, 建强教师队伍, 尊师重教蔚然成风, 教育事业取得了高质量发展, “学在广丰”的愿景正成为现实。

增投入 补短板 夯实教育发展基础

近年来, 我区投入 13.6 亿元, 高标准建设了上饶卫校、贞白中学、城南小学、南屏中学等 10 所学校, 扩建、改建了永丰小学、萃始小学、第十

四小等 15 所城区学校, 累计新增学位 2.38 万个, 有效缓解城区教育“大班额”和“入学难”问题。大力实施农村学校全面改薄工程, 全年累计投入 22651 万元, 新(改、扩)建中小学校舍 84353 平方米。扎实推进学校标准化、教育信息化、强校+弱校捆绑发展、高效课堂改革等“四大工程”, 促进义务教育均衡优质发展。如今, 随着“教育强区”战略的推进, 一批特色品牌学校争相涌现: 洋口小学获评“中国青少年创新教育实践基地”, 贞白中学“有道文化”、永丰中学“乐享教育”、永丰小学“丰雅教育”、城南小学“南木文化”、毛村中学“法制文化”、特殊教育学校“和美教育”等, “一校一品”, 一批富有独特文化内涵的学校扑面而来, 区域教育品位逐步提升。

强师资 促成长 激活兴教之源

我区不断创新教师引入机制, 坚持“编制向教师优先倾斜、人才向教师队伍优先补充”原则, 采取公开招聘、专项招聘、骨干教师引进等形式补充中小学、幼儿园教师, 确保了师资结构的年轻化, 知识结构的高端化, 技能素养的专业化。近三年来, 全区招聘引进了教师 400 多名。同时, 建立教师轮岗交流和培训机制, 壮大名优骨干群体, 打造了 20 个名师工作室, 持续实施广丰-青浦“教育互助成长行动计划”, 与上海青浦十所学校“结对子”, 进行教师交流学习活动。先后邀请叶文彬、周彬等全国教育知名专家举办教育专题讲座, 连续举办了教育学术节、首届中小小学校长论坛、全区中小学科研主任论坛, 促进教师专业水平提升, 努力打破教师成长“天花板”。



我区积极发动社会成功人士、企业家捐资助学, 成立“爱心助学”基金会, 教育优先发展已成为全社会的广泛共识和自觉行动。在排山, 年轻企业家占贵华三年内向母校累计捐助 20 多万元; 在霞峰, 刚刚过去的这个教师节, 流动党员向学校联合捐助 5.27 万元; 在桐畈, 爱心企业家成立专项教育教学奖励基金会, 助力教育……据不完全统计, 三年来, 社会各界爱心人士、企业对教育事业的捐赠达 1250 万元。

造氛围 引风尚 尊师重教聚合力

我区积极发动社会成功人士、企业家捐资助学, 成立“爱心助学”基金会, 教育优先发展已成为全社会的广泛共识和自觉行动。在排山, 年轻企业家占贵华三年内向母校累计捐助 20 多万元; 在霞峰, 刚刚过去的这个教师节, 流动党员向学校联合捐助 5.27 万元; 在桐畈, 爱心企业家成立专项教育教学奖励基金会, 助力教育……据不完全统计, 三年来, 社会各界爱心人士、企业对教育事业的捐赠达 1250 万元。

他让学生在“乐享”中全面发展

——记广丰区永丰中学校长谢晓明



新时代赣鄱先锋

开栏语 在广丰, 有这么一群好党员、好干部, 他们不忘初心, 砥砺前行; 他们忠诚可靠, 坚守一线; 他们敢于担当、苦干实干; 他们廉洁从业、克己奉公; 他们是时代楷模, 是我们身边的榜样。为激励新时代新担当新作为, 在全区范围内营造尊崇先进、学习先进的浓厚氛围, 即日起, 本报开

设“新时代赣鄱先锋”专栏, 对我区“新时代赣鄱先锋”选树对象进行集中宣传报道。

在深入推进“乐享教育”的道路上, 一批批上饶教育工作者躬耕教坛, 花开满园。谢晓明, 正是这样一位弄潮人。他, 宛如一只辛勤酿蜜的蜜蜂, 始终把情怀镌刻在关爱里, 把坚持书写在行动上。

今年 49 岁的谢晓明, 自 2017 年任广丰区永丰中学校长以来, 深入推进“乐享教育”, 他还提出了“精细化管理”理念, 实施“推门听课”“学本课程”“乐数名师工作室”等措施, 取得了很好的效果。2017 年、2018 年该校中考总平均分、优秀率、及格率均居

全区第一, 实现了连续 16 年全区第一; 优秀率大幅度提高, 2017 年该校纯文化分 600 分以上 190 人, 2018 年该校纯文化分 600 分以上 238 人。

多年来, 谢晓明注重学生的潜能和个性特长的开发和培养, 在学校开设了“学本课程”, 让学生根据自己的爱好选修课程。关注“留守生”教育, 开展“心灵驿站·爱的港湾”——留守儿童生日活动, 让他们走出封闭, 增强自信, 融入班级大家庭, 感受到集体的温暖。同时, 重视防溺水安全教育, 全体学生每天都要进行防溺水宣誓, 唱响《永中防溺水之歌》; 在周末、暑假期间, 谢晓明带领由老师组成的防溺水义务巡逻队队员, (下转 2 版)



“不忘初心、牢记使命”主题教育进行时

本报讯 周柔奎报道: 9 月 20 日下午, 市委常委“不忘初心、牢记使命”主题教育专题读书班暨县处级领导干部大学习大培训结业班。市委副书记、市长谢来发出席结业式并作小结讲话。省委第七巡回指导组组长张龙飞到会指导; 杨文英、汪东进、廖其志、丁晓胜、陈洪生、俞健、陆国宾、雷平等市四套班子领导出席; 市委常委、纪委书记、市监委主任陶亮主持。

会议以视频形式召开, 各县(市、区)设分会场组织收听收看。区委书记谭赣明, 区委副书记、区长郑华森在主场出席会议, 谭赣明在会上作交流发言; 齐忠有、方有水等区四套班子在家领导及其他副县级以上干部, 在广丰区分会场参加收听收看。

在 3 天的专题读书班上, 大家紧扣习近平新时代中国特色社会主义思想这个主题, 紧贴上饶的红色资源、红色记忆、红色基因, 认真参与、认真学习、认真思考, 展现了良好的学风, 取得了很好的成效, 达到了预期的目标。大家对“强化理论武装”的认识、对“牢记初心使命”的理解、对“传承红色基因”的体会、对“担当实干奋进”的感悟更深刻了。一致表示, 将认真贯彻落实习近平总书记视察江西时的重要讲话精神, 按照中央、省委、市委的部署要求, 担当实干、奋发有为, 义无反顾冲上改革开放的第一线、转型发展的最前沿、项目建设的主战场, 脚踏实地、求真务实地干好本职工作, 为“决胜全面小康、打造大美上饶”作出新的更大贡献。

谢来发结合“不忘初心、牢记使命”这个主题, 紧扣学习这个党员干部终身课题, 明确提出三点要求。他强调:

——要“学有所向”, 做“忠诚真诚”的表率。要坚定政治信仰, 永远在党言党、在党爱党、在党信党、在党护党, 关键时刻拉得出、冲得上、干得好, 让党性更稳固、党旗更鲜艳、党徽更耀眼; 要站稳政治立场, 恪守人民至上的价值取向, 永远站稳人民立场, 坚定走好群众路线, 不断实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益, 夯实我们党执政兴国的群众基础; 要提高政治能力, 强化理论武装, 着力加强政治能力训练和政治实践历练, 确保在各种重大斗争考验面前立得住、拉得出、打得赢。

——要“学以致用”, 做“苦干实干”的表率。强化担当精神, 以“明知山有虎, 偏向虎山行”的勇气, “逢山开路、遇水架桥”的决心, “功成不必在我、功成必定有我”的担当, 放手去做、大胆去干, 迎难而上、一抓到底, 坚决顶起自己该顶的那片天; 强化实干作风, 沉下心来, 把有限的时间和精力放在老老实实做事、创实绩上; 强化效果导向, 以实实在在工作成效, 赢得组织信任、百姓认可。

市委常委「不忘初心 牢记使命」主题教育专题读书班暨县处级领导干部大学习大培训结业

我区设分会场组织收听收看

(下转 2 版)